

$$\mathcal{F}(f^{(n)}) = (-i\omega)^n \mathcal{F}(f)$$

① چون $\lim_{|x| \rightarrow \infty} u(x,t) = 0$ پس می‌توان از تبدیل فوریه نامستقیم استفاده کرد.

با در نظر گرفتن $\mathcal{F}(u(x,t)) = U(\omega,t) = U$ ، از طریق معادله تبدیل فوریه می‌گیریم:

$$\begin{cases} U_t + \omega^2 U = tU \\ U(\omega,0) = \mathcal{F}(e^{-x^2}) = \frac{\sqrt{2}}{2} e^{-\frac{\omega^2}{4}} \end{cases} \quad \text{I}$$

$$\mathcal{F}(e^{-x^2}) = \frac{1}{\sqrt{2}} e^{-\frac{\omega^2}{4}}$$

طبق سؤال 4.1 جزوه دکترا حل کرد

برای حل سؤال I:

$$\frac{dU}{dt} = (t - \omega^2) U \Rightarrow \frac{dU}{U} = (t - \omega^2) dt \Rightarrow \ln U - \ln U(0) = \frac{t^2}{2} - \omega^2 t \Rightarrow U = U(0) e^{\frac{t^2}{2} - \omega^2 t}$$

$$\Rightarrow U(\omega,t) = \frac{\sqrt{2}}{2} e^{-\frac{\omega^2}{4}} \cdot e^{\frac{t^2}{2} - \omega^2 t}$$

$$u(x,t) = \mathcal{F}^{-1}(U(\omega,t)) = \mathcal{F}^{-1}\left(\frac{\sqrt{2}}{2} e^{-\frac{\omega^2}{4}} \cdot e^{\frac{t^2}{2} - \omega^2 t}\right)$$

حال بازنویس تبدیل معکوس:

$$= \mathcal{F}^{-1}\left(\frac{\sqrt{2}}{2} e^{-\frac{\omega^2}{4}}\right) * \mathcal{F}^{-1}\left(e^{\frac{t^2}{2} - \omega^2 t}\right) \quad \text{طبق قضیه 2-17 (صفحه 71 کتاب)}$$

$$= e^{-x^2} * \mathcal{F}^{-1}\left(e^{\frac{t^2}{2} - \omega^2 t}\right) \quad \text{II}$$

$$\mathcal{F}^{-1}\left(e^{\frac{t^2}{2} - \omega^2 t}\right) \quad \text{توجه داریم که قبلاً دیدیم که } \mathcal{F}(e^{-x^2}) = \frac{\sqrt{2}}{2} e^{-\frac{\omega^2}{4}} \text{، در نتیجه } \mathcal{F}^{-1}\left(\frac{\sqrt{2}}{2} e^{-\frac{\omega^2}{4}}\right) = e^{-x^2} \text{، حال باید:}$$

را می‌یابیم. طبق خاصیت خطی بودن داریم تبدیل فوریه داریم:

$$\mathcal{F}^{-1}\left(e^{\frac{t^2}{2} - \omega^2 t}\right) = e^{\frac{t^2}{2}} \mathcal{F}^{-1}\left(e^{-\omega^2 t}\right)$$

حال بپاییم $L = \mathcal{F}^{-1}(e^{-\omega^2 t})$

$$L = \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \int_{-\infty}^{\infty} e^{-\omega^2 t} e^{-i\omega x} d\omega = \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \int_{-\infty}^{\infty} e^{-(\sqrt{t}\omega + \frac{i x}{2\sqrt{t}})^2 - \frac{x^2}{4t}} d\omega$$

$$\frac{X = \sqrt{t}\omega + \frac{i x}{2\sqrt{t}}}{dX = \sqrt{t} d\omega} \quad \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \int_{-\infty}^{\infty} e^{-X^2} \cdot e^{-\frac{x^2}{4t}} \frac{dX}{\sqrt{t}} = \frac{e^{-\frac{x^2}{4t}}}{\sqrt{2\pi t}} \underbrace{\int_{-\infty}^{\infty} e^{-X^2} dX}_{= \sqrt{\pi}} \quad \text{(از ریاضیات می‌دانیم)}$$

$$\Rightarrow L = \mathcal{F}^{-1}(e^{-\omega^2 t}) = \frac{e^{-\frac{x^2}{4t}}}{\sqrt{2t}} \Rightarrow \mathcal{F}^{-1}\left(e^{\frac{t^2}{2} - \omega^2 t}\right) = \frac{1}{\sqrt{2t}} e^{\frac{t^2}{2}} \cdot e^{-\frac{x^2}{4t}}$$

حال با جایگزین کردن در II و با استفاده از تعریف کولمبوس به صورت $(f * g)(x) = \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \int_{-\infty}^{\infty} f(x-\xi) g(\xi) d\xi$ داریم:

$$u(x,t) = e^{-x^2} * \left(\frac{1}{\sqrt{2t}} e^{\frac{t^2}{2}} \cdot e^{-\frac{x^2}{4t}}\right) = \frac{e^{\frac{t^2}{2}}}{2\sqrt{\pi t}} \int_{-\infty}^{\infty} e^{-(x-\xi)^2} e^{-\frac{\xi^2}{4t}} d\xi = \frac{e^{\frac{t^2}{2}}}{2\sqrt{\pi t}} \int_{-\infty}^{\infty} e^{-(x-\xi)^2 - \frac{\xi^2}{4t}} d\xi$$

(4) با توجه به شرایط حزر برابر متغیر x و $\lim_{x \rightarrow \infty} u(x, y) = 0$ ، نسبت به x تبدیل فوریه کسینوس گرفتیم:

$$\mathcal{F}_c(u(x, y)) = U(\omega, y) = U(y) = U$$

$$\mathcal{F}_c(f'') = -\omega^2 \mathcal{F}_c(f) - \sqrt{\frac{2}{\pi}} f'(0)$$

حال از طریق معادله تبدیل فوریه کسینوس گرفتیم:

$$-\omega^2 U - \sqrt{\frac{2}{\pi}} u_{x(0), y} + U_{yy} = e^{-y} \mathcal{F}_c(e^{-x}) \Rightarrow \begin{cases} -\omega^2 U - \sqrt{\frac{2}{\pi}} e^{-y} + U_{yy} = e^{-y} \mathcal{F}_c(e^{-x}) \\ U(\omega, 0) = U(0) = \mathcal{F}_c(xe^{-x}) \end{cases} \quad \textcircled{I}$$

$$\mathcal{F}_c(u(x, 0)) = \mathcal{F}_c(xe^{-x})$$

به راحتی می توان دید:

$$\mathcal{F}_c(e^{-x}) = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{1}{1+\omega^2}$$

$$\mathcal{F}_c(xe^{-x}) = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{1-\omega^2}{(1+\omega^2)^2}$$

با جایگزینی در \textcircled{I} داریم:

$$\begin{cases} U_{yy} - \omega^2 U = \sqrt{\frac{2}{\pi}} e^{-y} \left(1 + \frac{1}{\omega^2 + 1}\right) \\ U(0) = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{1-\omega^2}{(1+\omega^2)^2} \end{cases} \xrightarrow{\text{با تعریف } C(\omega) = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \left(1 + \frac{1}{\omega^2 + 1}\right)} \begin{cases} U_{yy} - \omega^2 U = C(\omega) e^{-y} \\ U(0) = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{1-\omega^2}{(1+\omega^2)^2} \end{cases}$$

$$\Rightarrow U(\omega, y) = U(y) = A(\omega) e^{\omega y} + B(\omega) e^{-\omega y} + \frac{C(\omega) e^{-y}}{1-\omega^2}$$

از طرفی چون $\lim_{y \rightarrow \infty} U(\omega, y) = 0$ می توان نتیجه گرفت که $A(\omega) = 0$.

و با اعمال شرط اولیه $U(0) = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{1-\omega^2}{(1+\omega^2)^2}$ داریم:

$$B(\omega) + \frac{C(\omega)}{1-\omega^2} = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{1-\omega^2}{(1+\omega^2)^2} \Rightarrow B(\omega) = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{1-\omega^2}{1+\omega^2} - \frac{C(\omega)}{1-\omega^2}$$

که در آن $C(\omega)$ قبلاً تعریف شده است.

حال با توجه به تبدیل وارون فوریه کسینوس داریم:

$$u(x, y) = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \int_0^{\infty} U(\omega, y) \cos \omega x \, d\omega$$

(2)

$$\begin{cases} U_t - U_{xx} + 2U = \delta(x)\delta(t), & t \geq 0, \quad x \in \mathbb{R} \\ U(x,0) = e^{-|x|}, & \lim_{|x| \rightarrow \infty} U(x,t) = 0 \end{cases}$$

با توجه به این که $-\infty < x < \infty$ ، $\lim_{|x| \rightarrow \infty} U(x,t) = 0$ ، تبدیل فوریه را مستعمل می‌کنیم.

$$\mathcal{F}(U(x,t)) = U(\omega, t) = U$$

$$\mathcal{F}(f^{(n)}) = (-i\omega)^n \mathcal{F}(f)$$

حالا از طریق معادله تبدیل فوریه را مستعمل می‌کنیم:

$$U_t + \omega^2 U + 2U = \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \delta(t)$$

(طبق صفحات 71 و 73)

$$U(x,0) = e^{-|x|} \Rightarrow U(\omega,0) = \mathcal{F}(e^{-|x|}) = \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \int_{-\infty}^{\infty} e^{-|x|} e^{i\omega x} dx \quad (\text{مسئله 2-3 کتاب ص 68})$$

$$= \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \left(\int_{-\infty}^0 e^{x(1+i\omega)} dx + \int_0^{\infty} e^{-x(1-i\omega)} dx \right)$$

$$= \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \lim_{b \rightarrow \infty} \left(\frac{e^{x(1+i\omega)}}{1+i\omega} \Big|_{-b}^0 + \frac{e^{-x(1-i\omega)}}{-(1-i\omega)} \Big|_0^b \right)$$

$$= \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \lim_{b \rightarrow \infty} \left(\frac{1}{1+i\omega} - \frac{e^{-b(1+i\omega)}}{1+i\omega} + \frac{e^{-b(1-i\omega)}}{-(1-i\omega)} - \frac{1}{-(1-i\omega)} \right)$$

$$= \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \left(\frac{1}{1+i\omega} + \frac{1}{1-i\omega} \right) = \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \times \frac{2}{1+\omega^2} = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \times \frac{1}{1+\omega^2}$$

$$\lim_{b \rightarrow \infty} \frac{e^{-b(1+i\omega)}}{1+i\omega} = \lim_{b \rightarrow \infty} \frac{e^{-b(1-i\omega)}}{-(1-i\omega)} = 0$$

✓ 1/3

$$\Rightarrow \begin{cases} U_t + (\omega^2 + 2)U = \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \delta(t) & (*) \\ U(\omega,0) = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \times \frac{1}{1+\omega^2} \end{cases}$$

حالت از طریق معادله (*) تبدیل لاپلاس بگیریم:

$$\mathcal{L}(U_t) + (2+\omega^2) \mathcal{L}(U) = \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \mathcal{L}(\delta(t))$$

$$\mathcal{L}(\delta(t)) = 1 \stackrel{a=0}{\leftarrow} \mathcal{L}(\delta(t-a)) = e^{-as} \quad \text{طبق صفحه 88 کتاب}$$

$$\Rightarrow s \mathcal{L}(U) - U(0) + (2+\omega^2) \mathcal{L}(U) = \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \Rightarrow (2+\omega^2+s) \mathcal{L}(U) = \frac{1}{\sqrt{2\pi}} + \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{1}{1+\omega^2}$$

$$\Rightarrow \mathcal{L}(U) = \frac{\frac{1}{\sqrt{2\pi}} + \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{1}{1+\omega^2}}{s + (2+\omega^2)} \Rightarrow U = \mathcal{L}^{-1} \left(\frac{\frac{1}{\sqrt{2\pi}} + \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{1}{1+\omega^2}}{s + (2+\omega^2)} \right)$$

$$\Rightarrow U = \left(\frac{1}{\sqrt{2\pi}} + \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{1}{1+\omega^2} \right) e^{-(2+\omega^2)t}$$

حالت با روش تبدیل معکوس، $u(x,t)$ بردست می‌آید:

$$u(x,t) = \mathcal{F}^{-1} \left(\left(\frac{1}{\sqrt{2\pi}} + \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{1}{1+\omega^2} \right) e^{-(2+\omega^2)t} \right) = \mathcal{F}^{-1} \left(\frac{1}{\sqrt{2\pi}} + \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{1}{1+\omega^2} \right) * \mathcal{F}^{-1} \left(e^{-(2+\omega^2)t} \right)$$

$$\Rightarrow u(x,t) = \left(\mathcal{F}^{-1} \left(\frac{1}{\sqrt{2\pi}} \right) + \mathcal{F}^{-1} \left(\sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{1}{1+\omega^2} \right) \right) * \mathcal{F}^{-1} \left(e^{-(2+\omega^2)t} \right) \stackrel{\text{I}}{=} (\delta(x) + e^{-|x|}) * \left(e^{-2t} \frac{e^{-\frac{x^2}{4t}}}{\sqrt{4t}} \right)$$

$$\Rightarrow u(x,t) = \frac{e^{-2t}}{2\sqrt{\pi t}} \int_{-\infty}^{\infty} \left(\delta(x-\xi) + e^{-|\alpha-\xi|} \right) e^{-\frac{\xi^2}{4t}} d\xi$$

① ← لازم به ذکر است که در محاسبات با u ، از این که استفاده کرده‌ایم.
 که $\mathcal{F}^{-1}(e^{-\omega^2 t}) = \frac{e^{-\frac{x^2}{4t}}}{\sqrt{4t}}$ که در سوال ① نشان داده شده است.

$$u_x(0, y, t) = e^{-t-y}$$

$$u(0, y, t) = e^{-t-y}$$

اصلاحیه سوال ⑤ لطفاً در سوال ⑤، شرط اولیه

جایزینگ کنید.

$$\begin{cases} u_{tt} = u_{xx} + u_{yy} + e^{t-x^2-y} & t \geq 0, -\infty < x < \infty, y \geq 0 \\ u(x, y, 0) = 0, & u_t(x, y, 0) = e^{-y} e^{-|x|} \\ u(\pm\infty, y, t) = 0, & u(x, 0, t) - u_y(x, 0, t) = t e^{-|x|} \end{cases}$$

(7)

ابتدا نسبت به x ، تبدیل فوریه نامتناهی بگیریم (چون که $\lim_{|x| \rightarrow \infty} u(x, y, t) = 0, -\infty < x < \infty$)

$$\mathcal{F}(u(x, y, t)) = U(\omega, y, t) = U(y, t) = U$$

$$\mathcal{F}(e^{-x^2}) = \frac{1}{\sqrt{2}} e^{-\frac{\omega^2}{4}}$$

طبق سؤال 4.1 جزوه دکتر صفا کر

$$\begin{cases} U_{tt} + \omega^2 U - U_{yy} = \frac{e^{t-y}}{\sqrt{2}} e^{-\frac{\omega^2}{4}}, & t \geq 0, y \geq 0 \\ U(y, 0) = 0, & U_t(y, 0) = e^{-y} \mathcal{F}(e^{-|x|}) \\ U(0, t) - U_y(0, t) = t \mathcal{F}(e^{-|x|}) \end{cases} \quad (*)$$

حالا از طریق معادله تبدیل فوریه نامتناهی بگیریم:

قبل از حل سؤال (*)، تبدیل فوریه $e^{-|x|}$ را می‌گیریم:

$$\mathcal{F}(e^{-|x|}) = \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \int_{-\infty}^{\infty} e^{-|x|} e^{i\omega x} dx = \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \left(\int_{-\infty}^0 e^{x(1+i\omega)} dx + \int_0^{\infty} e^{-x(1-i\omega)} dx \right)$$

$$= \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \lim_{b \rightarrow \infty} \left(\frac{e^{x(1+i\omega)}}{1+i\omega} \Big|_{-b}^0 + \frac{e^{-x(1-i\omega)}}{-(1-i\omega)} \Big|_0^b \right)$$

$$= \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \lim_{b \rightarrow \infty} \left(\frac{1}{1+i\omega} - \frac{e^{-b(1+i\omega)}}{1+i\omega} + \frac{e^{-b(1-i\omega)}}{-(1-i\omega)} - \frac{1}{-(1-i\omega)} \right)$$

$$= \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \left(\frac{1}{1+i\omega} + \frac{1}{1-i\omega} \right) = \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \times \frac{2}{1+\omega^2} = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \times \frac{1}{1+\omega^2}$$

$$\lim_{b \rightarrow \infty} \frac{e^{-b(1+i\omega)}}{1+i\omega} = \lim_{b \rightarrow \infty} \frac{e^{-b(1-i\omega)}}{-(1-i\omega)} = 0$$

چون

$$\begin{cases} U_{tt} + \omega^2 U - U_{yy} = \frac{e^{t-y}}{\sqrt{2}} e^{-\frac{\omega^2}{4}}, & t \geq 0, y \geq 0 \\ U(y, 0) = 0, & U_t(y, 0) = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{e^{-y}}{1+\omega^2} \\ U(0, t) - U_y(0, t) = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{t}{1+\omega^2} \end{cases} \quad (**)$$

حالت به متغیر لا تبدیل خوریه تعمیم یافته داریم: $\mathcal{F}(U(y,t)) = W(\omega, \alpha, t) = W(t) = W$

با اعمال این تبدیل خوریه در مسأله $(**)$ خواهیم داشت:

$$W_{tt} + \omega^2 W + (\alpha^2 W - \frac{2}{\pi} \alpha \frac{t}{1+\omega^2}) = \frac{1}{\sqrt{2}} e^t e^{-\frac{\omega^2}{4}} \mathcal{F}(e^{-y}) = e^t \frac{e^{-\frac{\omega^2}{4}}}{\sqrt{2}} \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{2\alpha}{1+\alpha^2}$$

$$W(0) = 0, \quad W_t(0) = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{2\alpha}{1+\alpha^2} \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{1}{1+\omega^2} = \frac{4\alpha}{\pi(1+\alpha^2)(1+\omega^2)}$$

$$\Rightarrow \begin{cases} W_{tt} + (\omega^2 + \alpha^2) W = A(\alpha, \omega) t + B(\alpha, \omega) e^t \\ W(0) = 0, \quad W_t(0) = \frac{4\alpha}{\pi(1+\alpha^2)(1+\omega^2)} \end{cases}$$

که در آن $A(\alpha, \omega) = \frac{2}{\pi} \frac{\alpha}{1+\omega^2}$, $B(\alpha, \omega) = \frac{2\alpha e^{-\frac{\omega^2}{4}}}{\sqrt{\pi}(1+\alpha^2)}$

$$\Rightarrow W(t) = C \cos(\sqrt{\omega^2 + \alpha^2} t) + D \sin(\sqrt{\omega^2 + \alpha^2} t) + \frac{B(\alpha, \omega)}{1+(\omega^2 + \alpha^2)} e^t + \frac{A(\alpha, \omega)}{\omega^2 + \alpha^2} t \quad (***)$$

حال با اعمال شرط اولیه $W(0) = 0$ داریم: $C + \frac{B(\alpha, \omega)}{1+\omega^2 + \alpha^2} = 0 \Rightarrow C = -\frac{B(\alpha, \omega)}{1+\omega^2 + \alpha^2}$

و با اعمال شرط $W_t(0) = \frac{4\alpha}{\pi(1+\alpha^2)(1+\omega^2)}$

$D \sqrt{\omega^2 + \alpha^2} + \frac{B(\alpha, \omega)}{1+(\omega^2 + \alpha^2)} + \frac{A(\alpha, \omega)}{\omega^2 + \alpha^2} = \frac{4\alpha}{\pi(1+\alpha^2)(1+\omega^2)} \rightarrow$ بدست می آید.

حال با اعمال تبدیل معکوس خوریه در $(***)$ داریم:

$$u(x, y, t) = \frac{1}{\pi} \int_{-\infty}^{\infty} \int_0^{\infty} W(\omega, \alpha, t) \frac{\alpha \cos \alpha y + \sin \alpha y}{1+\alpha^2} e^{-i\omega x} d\alpha d\omega$$

حساب تبدیل خوریه تعمیم یافته e^{-y} ، به ازای $h=1$: $\mathcal{F}(e^{-y}) = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \int_0^{\infty} e^{-y} (\alpha \cos \alpha y + h \sin \alpha y) dy$

$$= \sqrt{\frac{2}{\pi}} \left(\int_0^{\infty} e^{-y} \alpha \cos \alpha y dy + h \int_0^{\infty} e^{-y} \sin \alpha y dy \right)$$

$$= \sqrt{\frac{2}{\pi}} \left(e^{-y} \sin \alpha y \Big|_0^{\infty} + \int_0^{\infty} e^{-y} \sin \alpha y dy + h \int_0^{\infty} e^{-y} \sin \alpha y dy \right)$$

$$\stackrel{h=1}{=} \sqrt{\frac{2}{\pi}} \left(2 \int_0^{\infty} e^{-y} \sin \alpha y dy \right) \stackrel{(*)}{=} \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{2\alpha}{1+\alpha^2}$$

$$I = \int_0^{\infty} \underbrace{\sin \alpha y}_u \underbrace{e^{-y}}_{dv} dy = -\sin \alpha y e^{-y} \Big|_0^{\infty} + \alpha \int_0^{\infty} \underbrace{\cos \alpha y}_u \underbrace{e^{-y}}_{dv} dy = \alpha \left(-\cos \alpha y e^{-y} \Big|_0^{\infty} - \alpha \int_0^{\infty} \sin \alpha y e^{-y} dy \right)$$

$$\Rightarrow I = \alpha - \alpha^2 I \Rightarrow I = \frac{\alpha}{1+\alpha^2} \Rightarrow \int_0^{\infty} \sin \alpha y e^{-y} dy = \frac{\alpha}{1+\alpha^2} \quad (*)$$

$$\begin{cases} u_{tt} + u_{xxxx} = 2u_{xxt} + t e^{-x} & t > 0, x > 0 \\ u(x,0) = \frac{1}{1+x^2}, & u_t(x,0) = e^{-x} \\ u_x(0,t) = t, & u_{xxx}(0,t) = e^t, u(\infty,t) = 0 \end{cases}$$

$$\begin{aligned} \mathcal{F}_C(f^{(4)}) &= \sqrt{\frac{2}{\pi}} \left[\int_0^\infty f^{(4)}(x) \cos \omega x dx \right] = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \left[f^{(3)}(x) \cos \omega x \Big|_0^\infty + \int_0^\infty f^{(3)}(x) \omega \sin \omega x dx \right] \\ &= \sqrt{\frac{2}{\pi}} \left[-f^{(3)}(0) + f^{(2)}(x) \omega \sin \omega x \Big|_0^\infty - \int_0^\infty f^{(2)}(x) \omega^2 \cos \omega x dx \right] \\ &= \sqrt{\frac{2}{\pi}} \left[-f^{(3)}(0) - f'(x) \omega^2 \cos \omega x \Big|_0^\infty - \int_0^\infty f'(x) \omega^3 \sin \omega x dx \right] \\ &= \sqrt{\frac{2}{\pi}} \left[-f^{(3)}(0) + f'(0) \omega^2 - f(x) \omega^3 \sin \omega x \Big|_0^\infty + \int_0^\infty f(x) \omega^4 \cos \omega x dx \right] \\ &= \sqrt{\frac{2}{\pi}} (\omega^2 f'(0) - f''(0)) + \omega^4 \mathcal{F}_C(f) \end{aligned}$$

فرض کنید:

$$\mathcal{F}_C(u(x,t)) = \bar{U}(\omega, t) = U(\omega) = U$$

با اعمال تبدیل فوریه کسینوس در سمت راست داریم:

$$\begin{cases} U_{tt} + \omega^4 U + \sqrt{\frac{2}{\pi}} (\omega^2 t - e^t) = 2 \frac{d}{dt} (-\omega^2 U - \sqrt{\frac{2}{\pi}} t) + t \mathcal{F}_C(e^{-x}) \\ U(0) = \mathcal{F}_C\left(\frac{1}{1+x^2}\right), U_t(0) = \mathcal{F}_C(e^{-x}) = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{1}{1+\omega^2} \end{cases} \quad (I)$$

مساوی: تبدیل فوریه کسینوس: $\mathcal{F}(e^{-|x|}) = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{1}{1+\omega^2} \Rightarrow e^{-|x|} = \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \int_{-\infty}^{\infty} \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{1}{1+\omega^2} e^{-i\omega x} d\omega = \mathcal{F}_C\left(\frac{1}{1+x^2}\right)$

$$\begin{aligned} \Rightarrow \sqrt{\frac{\pi}{2}} e^{-|x|} &= \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \int_{-\infty}^{\infty} \frac{e^{-i\omega x}}{1+\omega^2} d\omega \stackrel{\omega' = -\omega}{=} \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \int_{\infty}^{-\infty} \frac{e^{i\omega' x}}{1+\omega'^2} d\omega' \\ \Rightarrow \sqrt{\frac{\pi}{2}} e^{-|x|} &= \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \int_{-\infty}^{\infty} \frac{e^{i\omega' x}}{1+\omega'^2} d\omega' \\ &= \frac{1}{\sqrt{2\pi}} \int_{-\infty}^{\infty} \left(\frac{\cos \omega' x}{1+\omega'^2} + i \frac{\sin \omega' x}{1+\omega'^2} \right) d\omega' = \frac{2}{\sqrt{2\pi}} \int_0^{\infty} \frac{\cos \omega' x}{1+\omega'^2} d\omega' \end{aligned}$$

$$= \sqrt{\frac{2}{\pi}} \int_0^{\infty} \frac{1}{1+\omega'^2} \cos \omega' x d\omega'$$

با تعویض متغیر $x = \omega t$ ، خواهیم داشت:

$$\sqrt{\frac{\pi}{2}} e^{-|\omega t|} = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \int_0^{\infty} \frac{1}{1+x^2} \cos x \omega' dx \Rightarrow \mathcal{F}_c\left(\frac{1}{1+x^2}\right) = \sqrt{\frac{\pi}{2}} e^{-|\omega t|}$$

با جایگزین کردن در (I) داریم:

$$\begin{cases} U_{tt} + 2\omega^2 U_t + \omega^4 U = -2\sqrt{\frac{2}{\pi}} + \sqrt{\frac{2}{\pi}} \left(-\omega^2 + \frac{1}{1+\omega^2}\right) t + \sqrt{\frac{2}{\pi}} e^t \\ U(0) = \sqrt{\frac{\pi}{2}} e^{-|\omega|}, \quad U_t(0) = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{1}{1+\omega^2} \end{cases}$$

تشکیل چند جمله‌ای مشخصه: $r^2 + 2\omega^2 r + \omega^4 = 0 \Rightarrow (r + \omega^2)^2 = 0 \Rightarrow r_1 = r_2 = -\omega^2$

پس نرم جواب معادله به صورت متناهی است:
$$\Rightarrow U(t) = \underbrace{E e^{-\omega^2 t} + D t e^{-\omega^2 t}}_{\text{جواب عمومی معادله مشخصه}} + \underbrace{A t + B + C e^t}_{\text{جواب خصوصی}} \quad \text{(II)}$$

برای تعیین ضرایب A, B, C ، جواب خصوصی را در معادله تکرار می‌کنیم:

$$C e^t + 2\omega^2 (A + C e^t) + \omega^4 (A t + B + C e^t) = -2\sqrt{\frac{2}{\pi}} + \sqrt{\frac{2}{\pi}} \left(-\omega^2 + \frac{1}{1+\omega^2}\right) t + \sqrt{\frac{2}{\pi}} e^t$$

$$\underline{(2\omega^2 A + \omega^4 B)} + \underline{(\omega^4 A) t} + \underline{C(1 + 2\omega^2 + \omega^4) e^t} = \underline{-2\sqrt{\frac{2}{\pi}}} + \underline{\sqrt{\frac{2}{\pi}} \left(-\omega^2 + \frac{1}{1+\omega^2}\right) t} + \underline{\sqrt{\frac{2}{\pi}} e^t}$$

در نتیجه:

$$C = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{1}{(1+\omega^2)^2}, \quad A = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{g(\omega)}{\omega^4}, \quad B = -2\sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{1}{\omega^4} \left(\frac{g(\omega)}{\omega^2} + 1\right)$$

$$g(\omega) = -\omega^2 + \frac{1}{1+\omega^2} = \frac{1 - \omega^2 - \omega^4}{1 + \omega^2}$$

که در آن

برای محاسبه D و E ، شرایط اولیه را اعمال می‌کنیم:

$$U(0) = \sqrt{\frac{\pi}{2}} e^{-|\omega|} \Rightarrow E + B + C = \sqrt{\frac{\pi}{2}} e^{-|\omega|} \Rightarrow E \text{ بدست می‌آید.}$$

$$t \text{ مشتق از (II) نسبت به } t \Rightarrow U_t(t) = -\omega^2 E e^{-\omega^2 t} + D e^{-\omega^2 t} - D \omega^2 t e^{-\omega^2 t} + A + C e^t$$

$$\underline{U_t(0) = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{1}{1+\omega^2}} - \omega^2 E + D + A + C = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{1}{1+\omega^2} \Rightarrow D \text{ بدست می‌آید.}$$

حال که $U(\omega, t)$ بدست آمده، جواب مسئله اصلی با تبدیل معکوس فوری کسینوسی میسر می‌شود:

$$u(x, t) = \mathcal{F}_c^{-1}(U(\omega, t)) = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \int_0^{\infty} U(\omega, t) \cos \omega x d\omega$$

$$\begin{cases} u_{tt} = u_{xx} + u_{yy} + u_{zz} \\ u(x, y, z, 0) = x e^{-y-z^2}, \quad u_t(x, y, z, 0) = 0 \\ u(\pi, y, z, t) = u(-\pi, y, z, t), \quad u_x(\pi, y, z, t) = u_x(-\pi, y, z, t) \\ u_y(x, 0, z, t) = \frac{tx}{1+z^2}, \quad u(x, \infty, z, t) = 0, \quad u(x, y, \pm\infty, t) = 0 \end{cases}$$

با استفاده از شرایط زیر برای متغیر x ، از تبدیل فوریه مستقیم استفاده می‌کنیم.

$$p = \pi \Rightarrow \mathcal{F}(f) = \frac{1}{2\pi} \int_{-\pi}^{\pi} f(x) e^{-inx} dx$$

$$\begin{aligned} \mathcal{F}(f'') &= \frac{1}{2\pi} \int_{-\pi}^{\pi} f''(x) e^{-inx} dx = \frac{1}{2\pi} \left[f'(x) e^{-inx} \Big|_{-\pi}^{\pi} + in \int_{-\pi}^{\pi} f'(x) e^{-inx} dx \right] \\ &= \frac{1}{2\pi} \left[f'(\pi) (-1)^n - f'(-\pi) (-1)^n + in \left(f(x) e^{-inx} \Big|_{-\pi}^{\pi} + in \int_{-\pi}^{\pi} f(x) e^{-inx} dx \right) \right] \\ &= \frac{1}{2\pi} \left[(f'(\pi) - f'(-\pi)) (-1)^n + (f(\pi) - f(-\pi)) (-1)^n in - 2\pi n^2 \mathcal{F}(f) \right] \end{aligned}$$

با اعمال شرایط زیر سؤال برای متغیر x

$$\Rightarrow \mathcal{F}(f'') = -n^2 \mathcal{F}(f)$$

$$\mathcal{F}(u(x, y, z, t)) = U(n, y, z, t) = U(y, z, t) = U$$

با در نظر گرفتن

$$U_{tt} + n^2 U - U_{yy} - U_{zz} = 0$$

و اعمال تبدیل فوریه مستقیم در هر طرف معادله داریم:

$$U(y, z, 0) = \frac{(-1)^n i}{n} e^{-y-z^2}, \quad U_t(y, z, 0) = 0$$

$$U_y(0, z, t) = \frac{t}{1+z^2} \frac{(-1)^n i}{n}, \quad U(\infty, z, t) = 0, \quad U(y, \pm\infty, t) = 0$$

توجه کنید که $\mathcal{F}(x) = \frac{(-1)^n i}{n}$ چرا که:

$$\begin{aligned} \mathcal{F}(x) &= \frac{1}{2\pi} \int_{-\pi}^{\pi} x e^{-inx} dx = \frac{1}{2\pi} \left[x \frac{e^{-inx}}{-in} \Big|_{-\pi}^{\pi} + \frac{1}{in} \int_{-\pi}^{\pi} e^{-inx} dx \right] \\ &= \frac{1}{2\pi} \left[\frac{-\pi}{in} e^{-in\pi} - \frac{\pi}{in} e^{in\pi} - \frac{1}{n^2} \frac{e^{-inx}}{-in} \Big|_{-\pi}^{\pi} \right] = \frac{1}{2\pi} \left(\frac{-2\pi}{in} \right) (-1)^n = \frac{i}{n} (-1)^n \end{aligned}$$

با توجه به شرایط زیر برای متغیر y ، از تبدیل فوریه نامستقیم استفاده می‌کنیم: $\mathcal{F}_c(U(y, z, t)) = W(\omega, z, t) = W(z, t) = W$

$$\begin{cases} W_{tt} + n^2 W + \omega^2 W + \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{(-1)^n i t}{n(1+z^2)} - W_{zz} = 0 \\ W(z,0) = \frac{(-1)^n i}{n(\omega^2+1)} \sqrt{\frac{2}{\pi}} e^{-z^2}, \quad W_t(z,0) = 0 \\ W(\pm\infty, t) = 0 \end{cases} \quad (*)$$

توجه داریم که در نوشتن معادله بالا از این که $\mathcal{F}_c(f'') = -\omega^2 \mathcal{F}_c(f) - \sqrt{\frac{2}{\pi}} f'(0)$ و $\mathcal{F}_c(e^{-y}) = \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{1}{\omega^2+1}$ استفاده کرده ایم.

حال تبدیل فوریه متناهی نسبت به متغیر z می‌کنیم:

$$\mathcal{F}(W(z,t)) = Z(\alpha,t) = Z(t) = Z$$

با اعمال این تبدیل بر سؤا (*) و با توجه به این که $\mathcal{F}(f'') = (i\alpha)^2 f$ داریم:

$$Z_{tt} + n^2 Z + \omega^2 Z + \sqrt{\frac{2}{\pi}} \frac{(-1)^n i}{n} t \mathcal{F}\left(\frac{1}{1+z^2}\right) + \alpha^2 Z = 0$$

$$Z(0) = \frac{\sqrt{\frac{2}{\pi}} (-1)^n i}{n(1+\omega^2)} \mathcal{F}(e^{-z^2}), \quad Z_t(0) = 0$$

از سؤاال در فصل بیاید که $\mathcal{F}(e^{-z^2}) = \frac{1}{\sqrt{2}} e^{-\alpha^2/4}$ و $\mathcal{F}\left(\frac{1}{1+z^2}\right) = \sqrt{\frac{\pi}{2}} e^{-|\alpha|}$ ، لذا داریم:

$$\Rightarrow \begin{cases} Z_{tt} + (n^2 + \omega^2 + \alpha^2) Z = \frac{(-1)^{n+1} i}{n} e^{-|\alpha|} t \\ Z(0) = \frac{(-1)^n i}{\sqrt{\pi} n(1+\omega^2)} e^{-\alpha^2/4}, \quad Z_t(0) = 0 \end{cases}$$

$$\Rightarrow Z(t) = C \cos(\sqrt{n^2 + \omega^2 + \alpha^2} t) + D \sin(\sqrt{n^2 + \omega^2 + \alpha^2} t) + \frac{(-1)^{n+1} i e^{-|\alpha|}}{n(n^2 + \alpha^2 + \omega^2)} t$$

با اعمال شرایط اولیه داریم:

$$Z(0) = C = \frac{(-1)^n i}{\sqrt{\pi} n(1+\omega^2)} e^{-\alpha^2/4}$$

$$Z_t(0) = 0 \Rightarrow D \sqrt{n^2 + \omega^2 + \alpha^2} + \frac{(-1)^{n+1} i e^{-|\alpha|}}{n(n^2 + \alpha^2 + \omega^2)} = 0 \Rightarrow D = \frac{(-1)^n i e^{-|\alpha|}}{n(n^2 + \alpha^2 + \omega^2)^{3/2}}$$

$$u(x,y,z,t) = \frac{1}{\pi} \sum_{n=-\infty}^{\infty} \left(\int_0^{\infty} \int_{-\infty}^{\infty} Z e^{-i\alpha z} \cos \omega y d\alpha d\omega \right) e^{inx}$$

درستی:

که در آن

$$\begin{cases} Z = C \cos(\sqrt{n^2 + \omega^2 + \alpha^2} t) + D \sin(\sqrt{n^2 + \omega^2 + \alpha^2} t) + \frac{(-1)^{n+1} i e^{-|\alpha|}}{n(n^2 + \alpha^2 + \omega^2)} t \\ C = \frac{(-1)^n i}{\sqrt{\pi} n(1+\omega^2)} e^{-\alpha^2/4}, \quad D = \frac{(-1)^n i e^{-|\alpha|}}{n(n^2 + \alpha^2 + \omega^2)^{3/2}} \end{cases}$$